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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

(Sra. Fernanda Melchionna) 

 

 

 

 Solicita informações ao Ministro da Saúde 

acerca da eventual interrupção do repasse de 

verbas para o Programa de Identidade de 

Gênero (Protig) do Hospital de Clínicas de 

Porto Alegre (HCPA), no Rio Grande do Sul.  

 

 

 

 Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas informações ao Sr. 

Ministro da Saúde acerca de eventual interrupção do repasse de verbas para o Programa 

de Identidade de Gênero (Protig) do Hospital de Clínicas de Porto Alegre (HCPA), no Rio 

Grande do Sul.  

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Chegaram a nosso mandato denúncias de que o Programa de Identidade de 

Gênero (Protig) do Hospital de Clínicas de Porto Alegre (HCPA), no Rio Grande do Sul, 

pode ser interrompido em virtude de uma interrupção no repasse das verbas por parte 

deste Ministério.  

O PROTIG representa um significativo avanço nas políticas de saúde 

especializadas no atendimento de um setor da população brasileira altamente vulnerável 

e, portanto, configura uma importante política para a efetivação dos direitos humanos à 

vida e à saúde, reconhecidos na Constituição Federal. É do nosso entendimento que a 
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interrupção deste programa de vanguarda aumenta consideravelmente a situação de risco 

do público a que atende.  

Assim, solicitamos a V. Exa. que nos informe: 

1. Houve interrupção do repasse das verbas para o Programa de Identidade de 

Gênero (Protig) do Hospital de Clínicas de Porto Alegre (HCPA)? Em caso 

positivo, a partir de que mês ocorreu a interrupção e qual o valor mensal deixou 

de ser repassado? 

2. Ainda, em caso positivo, qual a justificativa da Administração para a interrupção 

do repasse? 

3. Ainda em caso positivo, quantas cirurgias de redesignação sexual MtF e FtM 

deixaram de ser realizadas no período em que a verba deixou de ser 

repassada? 

4. Em caso negativo, existe alguma ação por parte do Ministério da Saúde no 

sentido de interromper o repasse destas verbas ou o Programa de Identidade 

de Gênero (Protig) do Hospital de Clínicas de Porto Alegre (HCPA)? 

Fazemos o presente requerimento certas de contar com a colaboração de V. Exa., 

sob pena do cometimento de crime de responsabilidade, e no aguardo de pronto retorno. 

 

 

Sala das Comissões, 17 de dezembro de 2019. 

 

Atenciosamente, 
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